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Méthodologie

Etude 
en ligne
Réalisée du 08 août au 13 août  
2025 

Les interviews ont été réalisées en 
ligne sur Panel. 

Questionnaire quantitatif 
autoadministré 

Public interrogé
Echantillon de 1000 répondants 
représentatifs de la population 
française âgée de 18 ans et plus  

La représentativité de l’échantillon 
est assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la 
personne de référence et région). 

9 questions

Pour comprendre la perception 
des Français vis-à-vis des normes 
environnementales au prisme de 
l’industrie

Dans ce rapport, la somme des pourcentages présentés pourrait ne pas toujours être égale à 100% pour 
une question d’arrondis. 

Aussi, du fait des arrondis, certains sous-totaux affichés peuvent apparaître plus élevés ou moins élevés 
que la somme des chiffres qu’ils représentent. 



Q1 : De manière générale, quelle image avez-vous des associations ou mouvements écologistes ? 

Base : exprimés (888) 

En %

9

48

29

14

Très bonne image Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image Très mauvaise image

L’image des associations ou mouvements écologistes

ST Mauvaise image : 

43 %

ST Bonne image  

57%

Sans opinion : 12%



Q2. A vos yeux, les associations environnementales en France sont-elles plutôt.. 

36

51

55

60

66

64   

49   

45   

40   

33   

Plutôt essentielles pour la 

démocratie 

Plutôt un contre-pouvoir 

constructif

Plutôt responsables 

Plutôt motivées par l’intérêt 

général

Plutôt transparentes sur leurs 

financements et leurs réseaux 

d’influence 

Plutôt dangereuses pour la 

démocratie 

Plutôt un contre-pouvoir bloquant

Plutôt radicales

Plutôt motivées par leur intérêt 

idéologique

Plutôt opaques sur leurs 

financements et leurs réseaux 

d’influence 

Base : ensemble

En %

La perception des associations environnementales

NSP

-

-

-

-

1%



Q3 : Etes-vous d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

Base : exprimés

En %

Les normes environnementales sont nécessaires mais doivent être encadrées

Les normes environnementales devraient être différenciées selon les secteurs 

d’activité des entreprises

Les normes environnementales poussent les entreprises à innover 

La cause environnementale constitue un changement culturel en cours, forcément 

conflictuel mais nécessaire

Les normes environnementales sont révélatrices d’une bureaucratie trop importante

Les normes environnementales imposent des contraintes administratives trop 

importantes aux entreprises 

L’écologie devrait s’adapter à la réalité industrielle

Les normes environnementales fragilisent l’industrie française en la rendant moins 

compétitive par rapport à d’autres pays 

Il y a en France trop de normes environnementales pour les entreprises

L’écologie fait des industriels des boucs émissaires 

La cause environnementale est d’abord une préoccupation de citadins 

déconnectés de la réalité des Français 

Tout à fait d’accordPlutôt d’accordPas d’accord du tout Plutôt pas d’accord

La perception des normes environnementales

60   

55   

57   

53   

43   

46   

46   

42   

38   

41   

38   

31   

26   

23   

24   

32   

27   

24   

25   

28   

21   

22   

7

14

16

17

17

18

20

22

22

27

22

3

5

5

7

8

9

11

10

13

12

19

Sous-Total D’accord

91

81   

80   

77

75

73

70

67

66

62

60

NSP

6

9

11

9

12

8

8

10

11

8

9



Q4. La fiscalité verte est l'ensemble des impôts, taxes et redevances sur les activités ou comportements qui polluent et 
détériorent l'environnement (transports, déchets, etc.). En France diriez-vous que la fiscalité verte est … 

40

54

61

62

66

60   

45   

38   

38   

33   

Un outil qui pénalise les entreprises

Une contrainte inefficace qui 
culpabilise sans offrir d’alternatives 

concrètes

Ou un outil injuste qui pèse d’abord sur 
les classes moyennes, rurales ou 

défavorisées

Un prétexte pour créer un nouvel impôt 

Un prélèvement opaque pour financer 
la transition environnementale 

Base : ensemble

En %

1%

1%

1%

-

-

Un outil qui incite les entreprises à 
s’adapter aux enjeux 
environnementaux 

Un levier efficace pour modifier les 
comportements en faveur de 
l’environnement

Un outil qui permet de faire 
contribuer tous les Français de 
manière juste en prenant en compte 
leurs comportements et habitudes

Une nécessité face à l’urgence 
environnementale 

Un outil transparent pour financer la 
transition environnementale 

NSP

La perception de la fiscalité verte



Q5 : Pensez-vous qu’en France la transition écologique actuelle se fait :

Base : exprimés (822)

En %

38

22

40

Trop vite, sans tenir compte de la 
réalité économique des entreprises

Comme il faut en étant progressive 
et globalement juste

Pas assez vite pour faire face à 
l’urgence environnementale 

La perception de la transition écologique

Sans opinion : 18%



Q6 : Quand des mouvements écologistes s’opposent à des projets industriels, diriez-vous qu’ils s’appuient…

Base : ensemble

En %

35

64

1

Plutôt sur des positions et des 
principes idéologiques

Plutôt sur des données et des 
discours scientifiques

Sans opinion

La perception de l’opposition des mouvements écologistes aux projets industriels



58   

53   

56   

50   

46   

44   

30   

29   

26   

29   

23   

24   

9

14

13

15

22

23

4

5

5

7

10

9

Sous-Total D’accord

Q7 : Voici plusieurs idées couramment exprimées dans le débat public. Dites pour chacune si vous êtes d’accord ou non…

Base : exprimés

En %

Le dialogue entre écologie et industrie est possible, mais 
encore trop rare

L’écologie est devenue un sujet de société, plus que de 
science

La transition écologique est un changement culturel profond, 
nécessaire mais conflictuel

L’écologie devrait davantage s’adapter aux réalités 
économiques et industrielles

Les industriels sont souvent traités comme des boucs 
émissaires

L’écologie reste aujourd’hui portée essentiellement par des 
élites urbaines

88   

82   

82   

79

69   

68   

Tout à fait d’accordPlutôt d’accordPas d’accord du tout Plutôt pas d’accord

L’accord sur un certain nombre d’affirmations concernant l’écologie

NSP

9

6

7

7

8

14



43   

36   

40   

46   

34   

32   

34   

30   

19   

18   

14

17

20

22

27

7

9

8

6

13

4

4

3

7

7

Sous-Total Oui

Q8 : Parmi les affirmations suivantes concernant les mouvements ou associations écologistes en France, dans quelle mesure 
êtes-vous d’accord ?

Base : exprimés

En %

Ils manquent parfois de lien avec les réalités du terrain, en tenant 
des positions trop idéologiques.

Ils tentent souvent d’imposer leurs convictions par la pression 
médiatique et judiciaire, sans passer par le débat démocratique.

Leur opposition systématique à certains projets ralentit des initiatives 
pourtant utiles pour l’économie ou les territoires.

Ils jouent un rôle d’alerte essentiel, même si leurs méthodes peuvent 
parfois diviser.

Ils sont devenus un contre-pouvoir nécessaire face à l’inaction ou 
aux lenteurs des institutions.

75   

70  

70 

65 

52 

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, pas du tout Non, plutôt pas Ni oui ni non

L’accord sur un certain nombre d’affirmations concernant les mouvements ou associations 

écologistes

NSP

5

7

9

6

9



43   

44   

40   

38   

37   

28   

19   

16   

15   

15   

11   

8   

22

26

24

29

28

29

10

10

12

14

15

23

5

5

10

5

10

12

Sous-Total Oui

Q9 : Diriez-vous qu’aujourd’hui en France, les syndicats…

Base : exprimés
En %

Défendent des positions parfois rigides, au risque d’entraver des 
mutations industrielles devenues indispensables.

Mettent parfois en avant la justice sociale pour ralentir ou bloquer 
certaines évolutions écologiques nécessaires.

Sont essentiels pour que la transition écologique ne se fasse pas au 
détriment des conditions de travail et de l’emploi.

Restent à l’écart des grands débats sur la transformation 
écologique de notre économie.

Tiennent un rôle de contre-pouvoir utile, en veillant à ce que 
l’écologie ne soit pas un prétexte à des reculs sociaux.

Accompagnent de façon constructive l’adaptation des entreprises 
aux enjeux écologiques, en intégrant les préoccupations des 

salariés.

62   

60   

55   

53   

48   

36   

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, pas du tout Non, plutôt pas Ni oui ni non

La perception du rôle des syndicats

NSP

13

15

10

13

14

12



Annexes
Résultats sur la base 

ensemble



Q1 : De manière générale, quelle image avez-vous des associations ou mouvements écologistes ? 

Base : ensemble

En %

8

42

26

12

12

Très bonne image Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image Très mauvaise image Ne sait pas

L’image des associations ou mouvements écologistes – Base ensemble

ST Mauvaise image : 

38 %

ST Bonne image  

50%



56   

50   

51   

48   

42   

38   

42   

38   

34   

37   

34   

29   

24   

20   

22   

25   

28   

22   

23   

25   

19   

20   

6

12

14

15

17

15

18

20

19

25

20

3

5

4

6

8

7

10

9

11

11

17

6

9

11

9

8

12

8

10

11

8

9

Sous-Total D’accord

Q3 : Etes-vous d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

Base : ensemble

En %

Les normes environnementales sont nécessaires mais doivent être encadrées

Les normes environnementales devraient être différenciées selon les secteurs 

d’activité des entreprises

Les normes environnementales poussent les entreprises à innover 

La cause environnementale constitue un changement culturel en cours, forcément 

conflictuel mais nécessaire

Les normes environnementales imposent des contraintes administratives trop 

importantes aux entreprises 

Les normes environnementales sont révélatrices d’une bureaucratie trop importante

L’écologie devrait s’adapter à la réalité industrielle

Les normes environnementales fragilisent l’industrie française en la rendant moins 

compétitive par rapport à d’autres pays 

Il y a en France trop de normes environnementales pour les entreprises

L’écologie fait des industriels des boucs émissaires 

La cause environnementale est d’abord une préoccupation de citadins 

déconnectés de la réalité des Français 

85

74   

71   

70   

67   

66   

64   

61   

59   

56   

54   

Tout à fait d’accordPlutôt d’accordPas d’accord du tout Plutôt pas d’accordSans opinion

L’accord sur un certain nombres d’affirmations sur les normes environnementales - Base 

ensemble



Q5 : Pensez-vous qu’en France la transition écologique actuelle se fait :

Base : ensemble

En %

31

18
33

18
Trop vite, sans tenir compte de la 

réalité économique des entreprises

Comme il faut en étant progressive 
et globalement juste

Pas assez vite pour faire face à 
l’urgence environnementale 

Sans opinion

Le rythme perçu de la transition écologique - Base ensemble



53   

49   

52   

46   

42   

38   

27   

27   

24   

26   

21   

20   

8

13

12

14

20

20

3

5

5

7

9

8

9

6

7

7

8

14

Sous-Total D’accord

Q7 : Voici plusieurs idées couramment exprimées dans le débat public. Dites pour chacune si vous êtes d’accord ou non…

Base : ensemble

En %

Le dialogue entre écologie et industrie est possible, mais 
encore trop rare

L’écologie est devenue un sujet de société, plus que de 
science

La transition écologique est un changement culturel profond, 
nécessaire mais conflictuel

L’écologie devrait davantage s’adapter aux réalités 
économiques et industrielles

Les industriels sont souvent traités comme des boucs 
émissaires

L’écologie reste aujourd’hui portée essentiellement par des 
élites urbaines

80   

76   

76   

72   

63   

58   

Tout à fait d’accordPlutôt d’accordPas d’accord du tout Plutôt pas d’accordSans opinion

L’accord sur un certain nombres d’affirmations - Base ensemble



41   

33   

36   

43   

31   

30   

32   

27   

18   

17   

13

16

18

21

25

7

8

7

6

12

4

4

3

6

6

5

7

9

6

9

Sous-Total Oui

Q8 : Parmi les affirmations suivantes concernant les mouvements ou associations écologistes en France, dans quelle mesure 
êtes-vous d’accord ?

Base : ensemble

En %

Ils manquent parfois de lien avec les réalités du terrain, en tenant 
des positions trop idéologiques.

Ils tentent souvent d’imposer leurs convictions par la pression 
médiatique et judiciaire, sans passer par le débat démocratique.

Leur opposition systématique à certains projets ralentit des initiatives 
pourtant utiles pour l’économie ou les territoires.

Ils jouent un rôle d’alerte essentiel, même si leurs méthodes peuvent 
parfois diviser.

Ils sont devenus un contre-pouvoir nécessaire face à l’inaction ou 
aux lenteurs des institutions.

71   

65   

63   

61   

48   

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, pas du tout Non, plutôt pasSans opinion Ni oui ni non

L’accord sur un certain nombres d’affirmations sur les associations écologistes - Base ensemble



38   

37   

36   

33   

32   

25   

17   

14   

14   

13   

9   

7   

20

22

21

25

24

26

9

8

10

12

13

20

4

4

9

4

8

11

13

15

10

13

14

12

Sous-Total Oui

Q9 : Diriez-vous qu’aujourd’hui en France, les syndicats…

Base : ensemble
En %

Défendent des positions parfois rigides, au risque d’entraver des 
mutations industrielles devenues indispensables.

Mettent parfois en avant la justice sociale pour ralentir ou bloquer 
certaines évolutions écologiques nécessaires.

Sont essentiels pour que la transition écologique ne se fasse pas au 
détriment des conditions de travail et de l’emploi.

Restent à l’écart des grands débats sur la transformation 
écologique de notre économie.

Tiennent un rôle de contre-pouvoir utile, en veillant à ce que 
l’écologie ne soit pas un prétexte à des reculs sociaux.

Accompagnent de façon constructive l’adaptation des entreprises 
aux enjeux écologiques, en intégrant les préoccupations des 

salariés.

55   

51   

50   

46   

41   

32   

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, pas du tout Non, plutôt pasSans opinion Ni oui ni non

Les syndicats et l’écologie - Base ensemble



Précisions techniques sur les marges d’erreur

• Les résultats de cette étude 
sont soumis aux marges 
d’erreur, comme toute 
enquête quantitative 
réalisée par sondage. 

• Les marges d’erreurs 
données dans les sondages 
se basent sur l’hypothèse 
d'un échantillonnage 
aléatoire. Si les marges 
d’erreurs réelles dans les 
sondages dont 
l'échantillonnage est 
construit selon la méthode 
des quotas ne sont pas 
mesurables scientifiquement, 
on estime en pratique 
qu’elles sont proches de 
celles calculées dans le cas 
d'un échantillonnage 
aléatoire. 

• La marge d’erreur dépend 
de la taille de la population, 
ainsi que de la proportion à 
laquelle on l’applique. 

• Pour cette étude sur 1000 individus, une répartition de 50 % / 50 % a une précision de ± 3,1 %. Autrement dit, il y 
a 95% de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50 – 3,1 % et 50 
+ 3,1 %, la proportion la plus probable étant 50%.

• Pour un échantillon de  1000 individus, à 95% de confiance les intervalles de confiance selon les proportions 
observées sont :
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Merci ! 

Laure SALVAING 
Directrice générale Verian France
 
laure.salvaing@veriangroup.com
06 28 76 49 47

mailto:laure.salvaing@veriangroup.com
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